
Education & Research Government Business Social-cultural organisations
4% 9% 74% 13%

Alumni graduated less then 5 years ago: Education and Research 36%, 
Government 14%, Business 21%, Social-cultural organisations 29%

Alumni minder dan 5 jaar geleden afgestudeerd: Onderwijs en wetenschap 36%, 
Overheid 14%, Bedrijfsleven 21%, Maatschappelijke organisaties 29%
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Education & Research Government Business Social-cultural organisations
15% 13% 59% 13%

Alumni graduated between 5 and years ago: Education and Research 49%, 
Government 12%, Business 15%, Social-cultural organisations 24%

Alumni tussen de 5 en 15 jaar geleden afgestudeerd: Onderwijs en wetenschap 
9%, Overheid 12%, Bedrijfsleven 15%, Maatschappelijke organisaties 24%
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Education & Research Government Business Social-cultural organisations
20% 24% 37% 18%

Alumni graduated more then 15 years ago: Education and Research 37%, 
Government 38%, Business 0%, Social-cultural organisations 25%

Alumni meer dan 15 jaar geleden afgestudeerd: Onderwijs en wetenschap 37%, 
Overheid 38%, Bedrijfsleven 0%, Maatschappelijke organisaties 25%
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24%

37%

18%

Master’s programme

Management, Economics and 
Consumer Studies 

Wageningen economists/consumer scientists in the labour market 
(situation in 2022)

Wageningen University & Research has been conducting labour market surveys among its alumni since 1973. 
Employment data collected from graduates of the Master’s programme in Management, Economics and 
Consumer Studies (MME) are presented below. Previous surveys (from 1973 onwards) are also included.  
(Source: Career Monitor 2022. English summary on pages 5 and 6)

Alumni are divided into three groups:
1	 Graduated between 2016 and 2019 (b graduated less than 5 years ago)
2	 Graduated between 2005 and 2016 (b graduated between 5 and 15 years ago)
3	 Graduated between 1980 and 2005 (b graduated more than 15 years ago)

Characteristics of MME alumni

4,188 
MME alumni

46% 
Male

54% 
Female

8%	
of all graduates 
have a PhD

1% 
are pursuing a 
PhD

Dutch people
Non-Dutch 
people

<5 years ago 451 174

5-15 years ago 683 428
>15 years ago 2,372  80
Total 3,506 682

      
      	    73%	
of non-Dutch graduates 
live or work outside the 
Netherlands.

      8%	
of Dutch graduates 
live or work outside  
the Netherlands.

Sectors in which MME alumni work

Education and Research

Business

Social-cultural organisations

<5 
years ago

5-15 
years ago

15> 
years ago

Government

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.wur.nl%2Floopbaanmonitor-2022-de-arbeidsmarktpositie-van-afgestudeerden-en-gepromoveerden-van-wageningen-university-research-wur.htm&data=05%7C01%7Ctraffic%40wur.nl%7Ce94a1392b8c54b3fd59508db34fc0abb%7C27d137e5761f4dc1af88d26430abb18f%7C0%7C0%7C638162029334841371%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=TCNCnhKM5WqaoliuRhXbx3JLZWGrbKW8QaHiGJy%2FvWA%3D&reserved=0


      

Positions held by MME alumni

Recent graduates often have different jobs to those who graduated some time ago. MME alumni often work as 
advisors or project leaders.

Advisor, consultant Project leader, 
programme 
coordinator

Commercial employee IT specialist,  
software specialist

Commercial 
manager, commercial 
director

<5 years ago 19% 18% 14% 10% 9%

5-15 years ago 18% 10% 9% 2% 7%

>15 years ago 23% 10% 2% 2% 3%
  

 
   

Organisations in which MME alumni work

Recent graduates often work in different organisations to those who graduated some time ago. For example, 
recent MME graduates are more likely to work in the food and animal feed industries, while those who have 
been in employment longer are more likely to have jobs in agriculture and horticulture or in other industries.

Food and  
animal feed industries

IT, computer and 
software agencies

Agriculture and 
horticulture, plant 
breeding  
& breeding

Other industries Non-governmental
organisations 
(NGOs), stakeholder 
organisations

<5 years ago 28% 11% 8% 7% 7%

5-15 years ago 12% 5% 12% 12% 3%

>15 years ago 5% 3% 4% 6% 6%

Information: silvia.blok@wur.nl


